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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 30 et 31 octobre 2024.

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau 

de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Le Vendée Globe n’est plus en vogue

• Seuls 35% des Français vont s’intéresser au Vendée Globe, soit 13 points de moins qu’en 2020 ! 

• Seul ancien vainqueur présent au départ, Yannick Bestaven, est celui qui a le moins marqué les Français (3%)

• Néanmoins, les marins du Vendée Globe restent admirés et réunissent de nombreuses qualités : d’aventuriers 

(89%), à sympathiques (83%) et modestes (62%)

• Favoris : Jérémie Beyou (17%) en tête d’un classement très serré, juste devant Samantha Davies (16%) et Charlie 

Dalin (15%)

• Vendée Globe virtuel : 7% des Français comptent y participer 



Synthèse détaillée du sondage
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Le Vendée Globe n’est plus en vogue

Seuls 35% des Français vont s’intéresser au Vendée Globe, soit 13 points de moins qu’en 2020 ! 

Le Vendée Globe n’a plus la cote auprès des Français. Lors des éditions 2016 et 2020, 47 et 48% d’entre eux déclaraient qu’ils comptaient suivre la course. A quelques jours du départ de 

l’édition 2024, ils ne sont que 35%, 12 et 13 points de moins qu’en 2016 et 2020. 

Autrement dit, l’Everest des mers a perdu près d’un quart de son public, c’est colossal et probablement un très mauvais signal pour l’écosystème de la course au large française. 

On trouve davantage d’adeptes chez les hommes (42%), les 65 ans et plus (45%), les cadres (45%) et les habitants du quart nord-ouest du pays (44%).

Dans le détail, 5% des Français comptent suivre la course au quotidien, 15% au moins une fois par semaine et 15% moins souvent. 

Seul ancien vainqueur présent au départ, Yannick Bestaven, est celui qui a le moins marqué les Français (3%)

Le désintérêt des Français pour le Vendée Globe pourrait s’expliquer par le manque de figures emblématiques de la voile au départ. Seul ancien vainqueur présent pour cette édition, 

Yannick Bestaven est celui qui a le moins marqué les Français de tout le palmarès. 

Il est largement devancé par Michel Desjoyeaux (24%), unique double-vainqueur, Armel Le Cléac’h (19%), Titouan Lamazou (16%) ou encore François Gabart (13%). 

Sans remonter aux pionniers comme Tabarly, Colas ou Kersauson, des marins comme Michel Desjoyeaux ou François Gabart sont parvenus à se faire un nom auprès du grand public et le 

Vendée Globe semblent donc souffrir d’absences de personnalités aussi connues. 



Synthèse détaillée du sondage
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Néanmoins, les marins du Vendée Globe restent admirés et réunissent de nombreuses qualités : d’aventuriers (89%), à sympathiques (83%) et modestes (62%)

La majorité des Français (58%) estime que le Vendée Globe est la course à la voile la plus difficile au monde. Pour y participer, il faut donc réunir un certain nombre de qualités que les Français 

reconnaissent largement, et toujours autant par rapport à 2020, à ces marins. 

D’abord, ce sont des aventuriers (89%), courageux (89%) sans pour autant être fous (49%). Sur le plan humain, les Français apprécient la sympathie des marins du Vendée Globe (83%) et 62% 

louent leur modestie. Et évidemment, ils applaudissent aussi leurs compétences, nécessaires pour embarquer seul pendant 2 mois autour du monde et dans les mers les plus dangereuses de la 

planète : 84% des Français jugent que ce sont des techniciens et 84% qu’ils sont polyvalents. 

Favoris : Jérémie Beyou (17%) en tête d’un classement très serré, juste devant Samantha Davies (16%) et Charlie Dalin (15%)

Si aucune star de la voile ne participe à cette édition du Vendée Globe, nombreux sont ceux à déjà bénéficier d’une belle expérience de la course au large et de l’Everest des mers. 

Résultat, aucun marin ne se dégage clairement du classement des favoris des Français qui comptent suivre la course. Jérémie Beyou (17%) devance très légèrement Sam Davies (16%) et Charlie 

Dalin (15%). Yannick Bestaven, le tenant du titre, arrive 4ème avec 13% des citations, devant Louis Burton (9%), Yoann Richomme (7%), Damien Séguin (6%) ou encore Thomas Ruyant (5%).

Comme souvent, la casse et la malchance joueront aussi un rôle important pour désigner le vainqueur d’une édition qui n’a jamais semblé aussi incertaine. 

Vendée Globe virtuel : 7% des Français comptent y participer 

Participer au Vendée Globe bien au chaud sur son canapé, c’est possible. Des jeux proposent en effet de guider son bateau virtuel autour du monde au gré des dépressions et des anticyclones. 

7% des Français ont déjà participé à ce type de jeux pour une course à la voile et 7% comptent le faire cette année. Autrement dit, près de 3,5 millions de personnes sont de potentiels marins 

virtuels et souhaitent concurrencer Jérémie Beyou autour du monde.  

Notons que ces jeux séduisent davantage les jeunes (15% des moins de 35 ans) et pourraient permettre à la course réelle d’attirer ce public nouveau, une aubaine pour une course qui attire surtout 

les plus âgés et donc la cote s’effrite au fil du temps. 

Emile Leclerc, Directeur d’études



Le départ du Vendée Globe 2024 aura lieu ce dimanche 10 novembre. La course devrait durer un peu plus de 2 mois. 

Vous-même, comptez-vous suivre cette course autour du monde à la voile ?

Intention de suivre le Vendée Globe 2024

35%
des Français suivront le 

Vendée Globe

5%

15%

15%

65%

Oui, tous les jours ou presque

Oui, au moins une fois par semaine

Oui, mais moins souvent

Non, vous ne comptez pas suivre le
Vendée Globe

47% 48%

35%

2016** 2020* 2024

*Sondage Odoxa pour Winamax et RTL publié le 8 novembre 2020
**Sondage Odoxa pour Winamax et RTL publié le 6 novembre 2016



Parmi les vainqueurs du Vendée Globe suivants, lequel vous a le plus marqué ?

Le vainqueur le plus marquant du Vendée Globe

24%

19%

16%

13%

6%

5%

3%

3%

11%

Michel Desjoyeaux

Armel Le Cléac’h

Titouan Lamazou

François Gabart

Alain Gautier

Vincent Riou

Christophe Auguin

Yannick Bestaven

(NSP)



Diriez-vous que le Vendée Globe est la course à la voile la plus difficile au monde ? 

Le Vendée Globe est-il la course à la voile la plus difficile au monde ?

Oui

58%
Non

40%

(NSP)
2%



89%

89%

84%

84%

83%

62%

49%

9%

9%

14%

14%

14%

36%

49%

2%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

Aventuriers

Courageux

Techniciens

Polyvalents

Sympathiques

Modestes

Fous

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal aux navigateurs du Vendée Globe ?

Image détaillée des navigateurs du Vendée Globe

Variation depuis 2020*

*Sondage Odoxa pour Winamax et RTL publié le 8 novembre 2020

=

=

=

+ 2 pts

+ 1 pt

+ 4 pts

=



Aux Français qui suivront le Vendée Globe

Selon vous, qui remportera le Vendée Globe cette année ?

Pronostic sur le vainqueur du Vendée Globe 2024

FRANÇAIS QUI SUIVRONT 
LE VENDÉE GLOBE

17%

16%

15%

13%

9%

7%

6%

5%

4%

3%

5%

Jérémie Beyou  (Charal)

Samantha Davies (Initiatives-Cœur)

Charlie Dalin (Macif Santé Prévoyance)

Yannick Bestaven (Maître CoQ V)

Louis Burton (Bureau Vallée)

Yoann Richomme (Paprec Arkéa)

Damien Seguin (Groupe APICIL)

Thomas Ruyant (Vulnérable)

Paul Meilhat (Biotherm)

Boris Herrmann (Malizia – Seaexplorer)

(NSP)



Certains jeux en ligne proposent de participer au Vendée Globe en temps réel à travers un bateau virtuel. 

Vous-même, dites-nous si…

Participation des Français aux courses à la voile virtuelles

Oui

7%

Non 

92%

(NSP)
1%

Vous avez déjà participé à ces jeux pour une course à la voile

Oui

7%

Non 

91%

(NSP)
2%

Vous comptez participer au Vendée Globe 2024 avec ce type de jeu 

18-24 ans : 12%
25-34 ans : 17%

18-24 ans : 15%
25-34 ans : 15%
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